
Десять ошибок в воспитании ребенка
“Если ты не будешь таким, как я хочу, я не буду тебя любить…”. Ребенок не должен соответствовать вашим далеко идущим планам. У него тоже может быть свое собственное мнение. А если он поступает неразумно или не слушает ваших советов, следует найти другой способ воздействия. Ведь, обещая его не любить, вы лукавите, а дети тонко чувствуют фальшь. Как же им после этого вам верить? Лучше сформулируйте свою фразу так: «Я тебя люблю, но поведение твое не одобряю!»
“Делай, что хочешь, мне все равно”. Зачем напрягаться, спорить, нервничать? Пусть сам решает свои проблемы. Скорее повзрослеет. В корне неверно! Ребенок тут же начнет проверять, насколько он вам «безразличен». Словом, «за что боролись, на то и напоролись». Лучше наладьте с ребенком дружеские отношения, когда ваше мнение станет важно ему. Достаточно предложить: «В любой момент, когда тебе понадобится, ты можешь спросить моего совета».
“Ты должен (должна) сделать так, а не иначе!” Ребенок должен беспрекословно слушаться родителей и подчиняться их требованиям. Никаких поблажек, иначе дети тут же сядут родителям на шею. Ошибочное мнение! Каждый - и маленький, и взрослый человек - должен осознавать: зачем и почему это делается. А иначе поведение таких родителей уж очень напоминает дрессировку!
“Детей надо баловать…”. Поощрять надо, но за действительно стоящие поступки!
“Мы с ребенком друзья! Сын (дочь) понимает меня как никто”. Это здорово! Но не надо заставлять ваше чадо вникать в ваши проблемы. Пусть разберется со своим детским миром (друзей, сверстников, увлечений).
“Денежные поощрения…”. Можете позволить купить своему ребенку все самое лучшее - прекрасно! Нет - не мучайтесь угрызениями совести. Любовь за деньги не купить! А вот проводить совместный досуг, игры, заниматься спортом, путешествовать - это для ребенка намного важнее какой-нибудь дорогой игрушки.
“Наполеоновские планы”. Разберитесь вначале, а действительно ли ваш сын мечтает стать гениальным скрипачом, а дочь - прима-балериной. Дети не должны реализовывать ваши несбыточные мечты. У них свой путь. Зачем заставлять ребенка «выделывать коленца», когда он (она) прекрасно рисует. Лучше помогите вашему сыну (дочери) понять, чего они на самом деле хотят в жизни!
“Телячьи нежности!” Спартанское воспитание, закалка, отсутствие нежности. Особенно это касается мальчиков. «Не воспитывай мне девчонку!» - одергивает любящую мать глава семьи. Но ведь все мы в той или иной мере стремимся к любви и пониманию. А дети особенно нуждаются в ласке. Она придает им уверенность в своих силах. Главное не переборщить с «нежностями» и не навязываться детям. Инициатива должна исходить от них. А уж если ваш ребенок говорит вам: «Мой папа - самый-самый, а мама - лучшая!», непременно ответьте ему тем же.
“Все зависит от вашего настроения”. Накричать сгоряча, а потом извиняться с помощью подарка. Знакомая картина? Как тут маленькому человечку разобраться? Как угодить взрослым, когда они настолько непредсказуемы? Родители должны показывать, что их радуют хорошие поступки ребенка и огорчают негативные. Это создает у детей веру в непоколебимость жизненных ценностей.
“Не хватает времени на воспитание”. Вечно занятые родители - не редкость в наше время. Их заменяют няньки, гувернантки, кружки, гимназии и лицеи. Ребенок учится у других, а мама с папой остаются для него незнакомцами. Как вам такое? Нравится? Не очень. Даже если ваш день расписан  по минутам, найдите время почитать ребенку сказку перед сном, поговорить по душам. А иначе ваша кроха начнет искать понимание и сочувствие у чужих людей.

