«Мы за биоразнообразие»

            Одной из форм сохранения биологического и ландшафтного разнообразия является создание особо охраняемых природных территорий (ООПТ). На территории нашего сельского поселения расположены два ботанических памятника природы регионального (краевого) значения: «Шлюпинский камень» и «Татарская гора» общей площадью 117,5 га. Эти природные ландшафты являются северо-восточными участками Кунгурской островной лесостепи, которая по мнению известного ученого-биолога С.И. Коржинского является «ботаническим феноменом Предуралья». 

            В создании ООПТ приняли непосредственное учащиеся школы. Это итог их многолетней учебно-исследовательской, мониторинговой деятельности. Учащимися были проведена работа по описанию природных объектов, выявлена их эстетическая и научная ценность. В ходе изучения выявлено семь видов растений, которые занесены в Красные книги Среднего Урала и Пермского края: адонис весенний, ковыль перистый, прострел желтеющий, простел раскрытый, вишня степная, шлемник приземистый, любка двулистная. В настоящее время выявлено всего 11 видов растений из Красных книг Среднего Урала и Пермского края.

            Работа по описанию будущих ООПТ началась с выполнения мною, студентом-заочником межсессионного задания по ботанике «Ранние красивоцветущие растения», руководитель работы, профессор, доктор б.н. И.А. Селиванов попросил обратить внимание на лесостепные растения. Выполняя задание я увлекся работой и продолжил свои наблюдения и в летнее время. С учащимися в лагере мы занялись определением растений. Из 11 краснокнижников 7 видов были выявлены нами и 4 вида были выявлены учеными во время проведения экологической экспертизы ландшафтов. Так началась работа по описанию наших памятников природы. Вся работа велась интуитивно, никаких методических пособий  я не имел. Проанализировав всю деятельность по созданию ООПТ я выделил несколько основных шагов:

· Шаг 1 – Сбор и анализ информации. (Любые сведения о данных территориях: опрос местного населения, сведения из СМИ, литературных источников).
· Шаг 2 – Описание природных ландшафтов. Составление паспота.(Описание научной, эстетической ценности и т.д. Составление паспорта. 
1.Наименование объекта.

2.Местоположение ООПТ. (Указывается организация или частное лицо, обладающие правом на использование земельного участка).

3.Площадь ООПТ. (Вычислить как можно точнее. Лучше это сделать вместе с землепользователем).
4.Описание границ ООПТ. 

5.Краткое описание ООПТ. (Указывается все то, что было выявлено в ходе обследования: какая растительность преобладает, какие почвы, описание болот, рек, ручьев и т.д. Информация должна быть краткой, но емкой.)
6.Назначение ООПТ. (Указываются цели организации ООПТ, природоохранное значение ООПТ)
7.Режим охраны. (Указать конкретные ограничения, а также допустимые виды деятельности. Запретить имеет смысл лишь только то, что можно легко проконтролировать. Нужны такие меры, которые бы не вызывали бы недовольство местных жителей.)
9.Литература.

10.Авторы паспорта.)

· Шаг 3 – Формирование общественного мнения об уникальности природных ландшафтов, необходимости их сохранения. (Формирование положительного имиджа ООПТ).  Это один из важных этапов деятельности. Эколого-просветительская деятельность – приоритетное направление деятельности учащихся школы в последующие годы. К сожалению не такой высок уровень экологической культуры, чтобы все окружающие это понимали. Были высказывания со стороны старожилов о том, что всю жизнь они прожили с этими ландшафтами рядом и необходимость охраны их не видят. Все же в большинстве случаев мы потребители природы, а не созидатели. 

· Шаг 4 - Передача собранных материалов в органы местного самоуправления, природоохранные организации, землепользователям. Материалы были переданы в администрацию сельского поселения, базового сельскохозяйственного предприятия СПК «Урал», т.к. природные ландшафты находятся на их землях. Пакет документов был передан и в Березовский районный комитет по охране окружающей среды, который за счет экологического фонда профинансировал проведение научной экспертизы Шлюпинского камня и Татарской горы.
· Шаг 5 – Проведение научной экологической экспертизы природных ландшафтов. Летом 2002 года было проведено научное обследование Шлюпинского камня и Татарской горы под руководством доцента кафедры биогеоценологии и охраны окружающей среды ПГУ, кандидатом б. наук Сергеем Витальевичем Баландиным, котрая подтвердила высокую научную ценность природных объектов.
· Шаг 6 – Правовое закрепление статуса ООПТ. Указ губернатора Пермской области № 207 от 28.10.2003 года.
          Принимая участие в областных конкурсах социальных и культурных проектов мне удалось познакомиться со специалистами ГПЗ «Вишерский» С.И. Ильиных и ГПЗ «Басеги» Е.М. Ульяновой, от которых получил методики по организации ООПТ и проведению мониторинговых работ на их территории. 
          В настоящее время работу учащихся на ООПТ в РФ курирует Благотворительный фонд «Центр охраны дикой природы», которым подготовлен сборник «Усынови заказник». В этом сборнике подробно описан алгоритм организации работы учащихся на ООПТ. Летом 2010 года нам удалось встретиться с автором данного сборника А.А. Могильнер, котрая приняла участие межрегиональном семинаре «Молодежь за биразнообразие». Проходил этот семинар в Ильинском районе.

Неплохим пособием по организации работы по созданию ООПТ и организации работы на них является книга Е.Ю. Колобковского «Изучаем ландшафты России», Ярославль: Академия развития, 2004. Серия «Экскурсия в приоду».

         Работа учащихся по выявлению и описанию местных природных объектов, заслуживающих особого внимания со стороны человека продолжается. Учащимися школы ведется сбор информации об озере Нужинском. Это озеро-родник карстового происхождения. Оно находится на правом берегу реки Шаква и соединено с ней небольшим протоком. Благодаря проведению районной экологической акции «Моя ООПТ» у нас есть последователи. Это учащиеся БСШ №2, Переборской, Подволошинской, Асовской  школ. Делегации БСШ №2 и Переборской ООШ.

 В заключении хочется привести слова Б. Гржимека «… С природой дело обстоит совсем иначе, чем, скажем, с дворцами, разрушенными войной – их можно построить заново. А вот если уничтожить живой мир, то никто, никакая сила не сможет создать его вновь».

