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Цель: формирование нравственной культуры учащихся, понимание значения такой нравственной категории, как любовь в жизни человека, ее многоликости.

Задачи:

· Формировать уважительное отношение к себе и людям, которые тебя окружают;

· Развивать критичность мышления, делать выводы,высказывать свое мнение.

Тема нашего сегодняшнего разговора – любовь. Это великое и всеобъемлющее чувство. Счастлив тот, кого коснулась своей рукой любовь.

 А что такое любовь? Кого можно любить

Ответы детей

Слайд презентации
В нашей жизни мы повсюду сталкиваемся с рекламой: самой разной в самых неожиданных местах.
 По радио и телевидению, на заборах, стенах а порой даже на небе. И кажется придуманы все способы коими можно убедить нас: пить или не пить, курить или не курить, пользоваться или хранить, звонить  и летать, посещать, отдыхать, выгодно, удобно, питательно, вкусно, дёшево, полезно, быстро, безопасно и вовремя..

Кажется, ничем нельзя нас удивить, но сегодня утром я вдруг увидел совершенно потрясающую рекламу: у нас во дворе, в углу, на свежевыкрашенной стене гаража было мелом написано: «Витька + Люда = любовь». Эта реклама не убеждала, не звала, не напоминала ,но она сообщала и раскрывала великую тайну. Над которой бьются поэты и философы Тайну возникновения любви.
Именно плюс. Не расчётливый минус (кто больше), не корыстное умножение( на сколько раз), не мелочное деление (дающее только часть), а плюс, безоглядный, щедрый, соединяющий двух обыкновенных людей, даёт фантастическую сумму – любовь.

« Три вещи есть в мире, непонятные для меня, и четвёртую я постигаю

_-путь орла в небе

- змеи на скале

- корабля среди моря и путь мужчины к сердцу женщины» - говорил царь Соломон своей возлюбленной.

И в наши дни любовь и женщины остаётся такой же загадкой, как и тысячи лет назад. И каждый разгадывает эту загадку сам.
Разрешите прочитать вам ещё один не небольшой текст. Это остросюжетная мини-новелла.
Горбун получил анонимное любовное письмо, приглашение на свидание: 
«Будьте в субботу пятого апреля, в семь часов вечера, в сквере на Соборной площади. Я молода, богата, свободна и – к чему скрывать! – давно знаю, давно люблю вас, гордый и печальный взор, ваш благородный, умный лоб, ваше одиночество… Я хочу надеяться, что ВЫ найдете, быть может, во мне душу, родную вам… Мои приметы: серый английский костюм, в левой руке – шелковый лиловый зонтик, в правой букетик фиалок…»
Как он был потрясен, как ждал субботы: первое любовное письмо за всю жизнь! В субботу он сходил к парикмахеру, купил (сиреневые) перчатки, новый (серый с красной искрой, под цвет костюму) галстук; дома, наряжаясь перед зеркалом, без конца перевязывал этот галстук своими длинными, тонкими пальцами, холодными и дрожащими: на щеках его, под тонкой кожей, разлился красивый, пятнистый румянец, прекрасные глаза потемнели… Потом, наряженный, он сел в кресло, - как гость, как чужой в собственной своей квартире, - и стал ждать рокового часа. Наконец в столовой важно, грозно пробило шесть с половиной. Он содрогнулся, поднялся сдержанно, не спеша надел в прихожей весеннюю шляпу, взял трость и медленно вышел. Но на улице уже не мог владеть собой – зашагал своими длинными и тонкими ногами быстрее, со все вызывающей важностью, присущей горбу, но объятый тем же блаженным страхом, с которым всегда предвкушаем мы счастье. Когда же быстро вошел в сквер возле собора, вдруг оцепенел на месте: навстречу ему, в розовом свете весенней зари, важными и длинными шагами шла в сером костюме и хорошенькой шляпке, похожей на мужскую, с зонтиком в левой руке и с фиалками в правой, - горбунья.
Беспощаден кто-то к человеку!

Вопросы для обсуждения:

1. Что испытал герой, увидев героиню?

2. Всегда ли внешность важна в отношениях?

3. Права ли героиня, не сказав о себе правду? Ваше отношение к ней?

4. А должна ли она была рассказать о себе все?

5. Сталкивались ли вы с подобной ситуацией в жизни?

6. Как писатель относится к своему герою? А вы?
7. Не кажется ли вам, что виртуальное общение аналогично ситуации, описанной в рассказе?

8. Как вы думаете, в данном случае «роман» - это «роман-жанр» или «роман-отношение»?

9. Что, на ваш взгляд, важнее: сама любовь или ее ожидание?

10. Любовь и счастье – это одно и то же? Всегда ли любовь бывает счастливой?

Автор этого произведения Иван Бунин  «Роман горбуна»  написан в начале 33-х годов.

Писатель Валентин Катаев заметил, что у каждого гения обязательно была неразделённая любовь. Причём чем опаснее нанесённая  рана, тем гениальнее творение художника. Любовное чувство в поисках выхода превращалось в гениальные стихи, картины, музыку. И художник исцелялся от любви.
Но и обычного человека неразделённая, безответная любовь возвышает, делает лучше. Пережив безответную любовь, человек начинает ценить чувство другого и обязательно встретит свою единственную любовь.

Я вам всё говорю ,чтобы вы вспомнили, в кого вы влюблены.

 Напишите этому человеку.

Пожелайте ему всего самого хорошего, что только сможете представить. Расскажите ему, какой он хороший, замечательный.
 Напишите, кому захотите. Никто не вправе спрашивать - почему вы пишите ему (или ей). Почему пишите именно это. Никто не узнает. Потому что каждый из вас лично сожжёт то, что он написал. Вот на этой свече.

Бумага сгорела. А мысли остались. Вот они тёплыми, милыми пушинками парят в наших сердцах.

 Почему мы так поступили?

А чтобы не спугнуть. Ведь сердце пугливо, как ёжик. Свернётся – и всё. Надо беречь его. Чтобы не пугалось нового большого и светлого чувства.
 Поэтому сжечь бумажки. Поэтому не называть ничего сразу. Поэтому удивить своей  искренностью. А потом отпустить на волю.

На столе лежат сердечки предлагаю раскрасить сердечки в тот цвет, в который вы захотите.
 На экране вы видите значение разных цветов.

 Спасибо за работу. 
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